

厦门天气

4月26日(星期三)
16℃—21℃
阴
微风

4月27日(星期四)
18℃—24℃
多云
微风

4月28日(星期五)
21℃—27℃
多云
微风

5月1日12时 我市进入伏季休渔

本报讯(记者 戴懿 通讯员 晓煜)我市海域休渔时间为5月1日12时至8月16日12时。今天上午,市海洋发展局召开2023厦门伏季休渔政策解读新闻发布会。

市海洋发展局介绍,今年我市伏季休渔将继续实行“三个一律”政策:即对于查获的违规在册渔船一律扣除、扣减伏季休渔补贴,对于查获的涉渔“三无”渔船一律没收拆解,对于查获的违法电鱼行为一律移送海警部门追究刑事责任。

市海洋发展局说,实行伏季休渔主要对生长在东南沿海的鲜活海捕捞类水产品交易量有所影响。但结合往年情况,水产品不会出现供不应求和异常上涨的情况。主要原因有四点:一是我国海水和淡水养殖品种、数量都很多,水产品的供给已从局部短缺向地区性相对过剩转变;二是我市大部分水产品是外地货源,从全国各地输入到厦门进行集散,流通能力很强,能有效稳定价格;三是休渔前批发市场商家和附属冷库积极囤货备货,可以按市场需求投放;四是进口水产品 and 远洋渔船回运对厦门水产品市场也是一种很好的补充。

再开5条灵活接驳线 实现全市六区全覆盖

本报讯(记者 林珊 通讯员 江安娜)28日,集美区将开通395路灵活接驳线,在上课日周五下午运行,方便工商旅游学校师生周末离校接驳厦门北站地铁、BRT换乘枢纽。

为方便海沧区黄金产业园、中沧工业园、福泉北路等产业园区乘客接驳地铁2号线海沧行政中心站、马青路站、翁角路站,4月26日及4月28日,海沧区分批开通385路、386路、387路、388路4条灵活接驳线。

385路(海沧区政府—黄金产业园)停靠海沧区政府、海沧自贸园区大门、黄金产业园。仅在工作日运行;386路(许厝—海沧电商园)停靠许厝、国控星鲨、立鼎光电、新垵村、海沧电商园,仅在工作日运行;387路(地铁马青路—福泉北路)上行停靠地铁马青路、海沧农场、中沧公寓、坪埕北路、海沧电商园、福泉北路(福泉北路的新设站点),下行停靠福泉北路、地铁马青路,仅在工作日运行;388路(许厝—福泉北路)停靠许厝、新垵村、福泉北路(福泉北路的新设站点),仅在工作日运行。

至此,公交集团开通的灵活接驳线达到10条,实现全市六个行政区全覆盖,其中海沧区5条,其他五个区各1条,初步形成公交地铁接驳专线(M线)与灵活接驳线相辅相成的线路布局。

我市53名劳动者获全省表彰

38人获评省劳动模范,15人获评省先进工作者

本报讯(记者 王东城 通讯员 卢月 刘晓响)昨日,2023年福建省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳动模范和先进工作者大会在福州召开,我市38名省劳动模范、15名省先进工作者受表彰。

省劳模和省先进工作者五年评选

一次。2018年来,我市各行各业涌现出一大批爱岗敬业、锐意进取、开拓创新、奋力拼搏的先进模范人物,他们以自身的模范行动和崇高品质,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神。

这次受表彰的53名劳动者来自我市各行各业和各条战线,有车间生

产线的技术能手,有桥梁地铁建设现场的工程师,有大数据运用和IT产品研发人才,有物业管理一线的客服人员,有坚守绿地十余年的养护工,有带领返乡青年创业的农场技术员,还有医生、教师、记者、制茶师、科研人员、社区工作者等。



完工后的福厦高铁正线(中)及进岛联络线(两侧)。

高铁进岛又近一步

福厦高铁进岛联络线昨通过静态验收,开始联调联试

本报讯(文/记者 林珊 图/陈嘉新)昨日,福厦高铁厦门进岛联络线项目通过静态验收,进入联调联试阶段。作为我国首条跨海铁路福厦高铁的重要组成部分,该联络线将为高铁列车进入厦门岛提供通道。

福厦高铁进岛联络线自厦门北站附近正线引出,设进岛方向的下行线和出岛方向的上行线,分别长3.4公里和3.3公里。中铁二十二

局负责施工的新大帽山隧道上、下行线分别对应长度1401米的1号隧道和1460米的2号隧道,其中进口段落是全线施工难度最大的隧道工程之一。

大帽山位于厦门北站东北侧,既有杭深线、沈海高速以及新建的福厦高铁正线等14条铁路、公路隧道穿大帽山而过。为了满足工期需要,项目采用爆破工艺开挖隧道,与科研院校合作进行技术攻

关,创新和改进爆破分区、隧道成套工装等工法,采用数码电子雷管、智能监测控制设备等,保障了隧道开挖始终安全可控,实现了隧道提前贯通。

福厦高铁是我国“八纵八横”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分,建成通车后,福州至厦门的铁路运行时间将由现在的2小时缩短至1小时,厦门、漳州、泉州将形成半小时交通圈。

鼓浪屿竹筒奶茶(饭)下架

岛上相关商家或更换竹筒包装或更换经营项目

本报讯(记者 高金环 通讯员 童厦艳 林莉莉)“五一”假期临近,食品安全不能放松。近期,鼓浪屿市场监管所对网红竹筒奶茶、伴手礼预包装食品散装食品外包装规范问题进行专项整治。

记者了解到,目前,岛上10家销售竹筒奶茶(饭)的经营者均已自行下架竹筒包装,更换了经营项目。其中一家正联系一次性餐具公司提供符合餐具卫生条件的竹筒。

本报曾报道过竹筒奶茶等带来的食品安全隐患。4月15日,市食安办组织“月月十五查餐厅”活动。记者跟随执法人员对中山路、沙坡尾两家竹筒奶茶饮品店进行突击检查。执法



执法人员检查竹筒包装。市场监管供图

人员随机选取其中一家店的两个竹筒进行ATP检测,检测数值分别为1501和808。ATP检测主要用于检测餐具的表面洁净度,数值小于30表示餐具表面洁净度良好。这次的检测

结果反映出受检的两个竹筒洁净度不合格,菌落总数超标,不能与食品直接接触。存在问题的商家被责令停业整改。

在此次整治中,结合日常监管,执法人员对后厨卫生开展为期两周的地毯式排查。针对存在问题的11家餐饮店,执法人员开具整改通知书,将商家纳入“食品安全监督整治群”,要求商家按照要求进行整改,实时上传整改后的照片。

思明区市场监管局表示,还将采取“回头看”错峰检查、联合执法等形式,对网红餐饮、海鲜大排档、民宿、旅游团餐等进行重点检查,让上岛游客市民放心、安心。